
 

)1 ىوتسملا( زفقلا) تا&ضا#ر  
  7 ىلإ 4 رمعلا

 ماقرلأل لضفأ مھف ىلع لوصحلل مھب ةصاخلا دادعلأا طخ ةبعل میمصتب ملعتملا موقیس طاشنلا فصو
 ةطیسبلا حرطلاو عمجلا تایلمع ءارجإو

 ؟كب صاخلا دادعلأا طخ میمصت كنكمی لھ ىزیفحتلا لاؤسلا
 تاونس 7 ىلإ 4 ةیرمعلا ةئفلا
 تایضایرلا  داوملا

 مسرلاو میمصتلا
 يندب طاشن

 مایأ 5 ةدمل تاعاس 6 بولطملا تقولا
 روملأا ءایلوأ /لھلأا روملاا ءایلوا فارشاو معد
 ىوقم قروو صقمو ةقروو ناولأ  تاودلااو داوملا
 

 

 طاشنلا فصو تقولا مویلا
1 10 

 قئاقد
 

50 
 ةقیقد

 20-0 نم ماقرلأا دع ةعجارمب ملعتملا موقیس
 

 ىلع اھقصل مث نمو 20 ىلإ 0 نم دادعلأا صقو نیولتب موقیس :ھب صاخلا دادعلأا طخ ملعتملا ممصیس
  .ضرلأا

 ً اضیأ دحوم نولب نوكتس يذلا ةیدرفلا دادعلأا ناولا نع ةفلتخمو دحوم نولب ةیجوزلا دادعلأا عیمج نوكتس
 20 – 18 – 16 – 14 – 12 – 10 – 8 – 6 – 4 – 2 :يھ ةیجوزلا دادعلأا :ةمولعم
  19 – 17 – 15 – 13 – 11 – 9 – 7 – 5 – 3 – 1 :يھ ةیدرفلا دادعلأاو
 
 تافاسم سایق وأ عبرم لك يف مقر عضو نیملعتملا نم بلطلا ىجری - طلاب كلزنم ةیضرأ ناك اذإ :ةحیصن
 ..طلابلا ىلع اھقصل دارملا ماقرلأا نیب ةیواستم
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 بعكملل مھمھف ىلع ءًانب مھسفنأب درن عنصب نوملعتملا موقیس •
 ةعمتجم سوؤر ثلاثب ،ةعبرم هوجو ةتس يلع ىوتحی داعبلأا يثلاث بلص مسج نع ةرابع بعكملا :ةمولعم
 .ةیواز لك يف

 قیدانصو ركسلا تابعكمو جلثلا تابعكم لثم( ھلزانم يف ىرخأ تابعكم لاكشأ دیدحت ملعتملل نكمی
 .ھمسرو بعكملل فصو ةباتكو )كلذ ىلإ امو ةعبرملا ةجسنلأا
 
 بناوج 4 نم يواستم لوطب اھمسرو اھدعو تابعكملا يف ةفلتخملا تاعبرملا دیدحتب نوملعتملا موقیس
 
 لیطتسملاو عبرملا نیب قرفلا ةفرعمل اھمسرو لزنملا يف تلایطتسملا لاكشأ دیدحتب اضًیأ ملعتملا موقیس
 
 .بعكم لكش ىلع اًعم اھقصلو طوطخلا يط متیسو ،ھب صاخ درن مسرو میمصت ملعتملل نكمی
 



 

 
 
 

 .ةراودلا ةلجعلا ةبعل میمصتب ملعتملا موقیس •
 ھنكمی يذلا ةعاسلا براقع لكش ىلع مھس میمصت بجی .ةعاس لكش ىلع ةرئاد يھ ةراودلا ةلجعلا :ةمولعم
  .ةرئادلا ىلع ةدوجوملا تارایخلا دحأ ىلع فقوتلاو نارودلا نم
 .ةریبكلا ةرئادلا مسرل لكشلا يرئاد ءيش يأ مادختسا ملعتملل نكمی •
 ةرابع ةرئادلا نأ لیخت قیرط نع اھمھف ملعتملل نكمیو عجرمك هاندأ ةروصلا ىلع علاطلاا ىجری :حارتقا

 )عطق 6 ىلإ ازتیبلا عطقت نأ كیلعو ةدحاو ةكعك وأ ةریبك ازتیب نع
 سوبد وا ھتیبثت متی قرو كبشم نوكی نأ نكمی يذلاو - نارودلا مھس ءاشنإب نلآا نوملعتملا موقیس •

 يلاتلا وحنلا ىلع ةرئادلا طسو يف يقرو

 
 

 ةرئادلا طسو يف ھتیبثت مث كیمسلا قرولا وأ ىوقملا قرولا نم مھس لكش صق ملعتملل نكمی ،كلذ نم لاًدب
 .قرو سوبد وأ حوتفم قرو كبشم مادختساب

 .ةریغص تاقاطب ىلإ اھعطقیو ماقرلأا عیمج ةباتكب نلآا ملعتملا موقیس
 ربكأ / حرط - / عمج +( ةلصفنم ةریغص تاقاطب ىلع ةیسیئرلا ةیضایرلا تایلمعلا اضًیأ نوملعتملا بتكیس
 )نم رغصأ / نم
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 !عمجلا ةبعل بعل نلآا نكمی
 هدنع فقوت يذلا مقرلا ىلإ ملعتملا زفقی مث ةراودلا ةلجعلا رشؤم رودی وأ درنلا ملعتملا يمری :1ةبعللا دعاوق
 مث ،3 مقرلا ىلإ زفقیسف ،3 درنلا ناك اذإ ،لاثملا لیبس ىلع( 0 نم ملعتملا أدبیس .ةراودلا ةلجعلا رشؤم
 )5 + 3( 8 ىلإ زفقیس - 5 ناك اذإو درنلا يمری

 
 :لاًثم .اضًیأ دعاوقلا ةغایص ملعتملل نكمی

 نیتوطخ ماملأا ىلإ زفقلا كیلع – يجوز مقرلا مقر ىلع تعقو اذإ
 تاوطخ 3 ماملأا ىلإ زفقلا كیلع – يدرف مقر ىلع تعقو اذإ
 

 ىلع بعللا للاخ اھیلع لصح يتلا ماقرلأا عومجم نیودت للاخ نم يمقر لیثمت لامكإب اضًیأ ملعتملا موقیس
 8 = 5 + 3 لاثملا لیبس
 
 مقرلا نم ربكأ ملعتملا ھیلع فقی يذلا مقرلا ناك اذإ ،مقر اھیلع ةقاطب بحسب ةلئاعلا دارفأ دحأ موقی: 2 ةبعل 
 زفقلا لاثملا لیبس ىلع ،مھرایتخا نم نیرمت ءادأ ةقاطبلا بحاص نم اوبلطی نأ مھنكمیف درفلا ھبحس يذلا
 ...خلإ

 
 ملعتملل نكمی ،4 نم ربكأ 6 ،6 مقرلا ىلع فقی ملعتملا نأ فداصتو 4 مقرلا بحسب درفلا ماق اذإ :لاًثم
 نیرمت يأ ءادأ درفلا نم بلطلا

 
 4 نم ربكأ 6 نأ ثیح ةیددع ةلاد يف اذھ ملعتملا لثمی فوس
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 !حٍرطلا ةبعل بعل نلاا نكمی •
 فقوت يذلا مقرلا ىلإ ملعتملا زفقی مث ةراودلا ةلجعلا رشؤم رودی وأ درنلا ملعتملا يمری :1 ةبعللا دعاوق •

 مقرلا ىلإ زفقیسف ،3 درنلا ناك اذإ ،لاثملا لیبس ىلع( 20 نم ملعتملا أدبیس .ةراودلا ةلجعلا رشؤم هدنع
 )5 - 17( 12 ىلإ زفقیس - 5 ناك اذإو درنلا يمری مث ،)3 – 20( 17

 :لاًثم .اضًیأ دعاوقلا ةغایص نیملعتملل نكمی •
 نیتوطخ ماملأا ىلإ زفقلا كیلع – يجوز مقرلا مقر ىلع تعقو اذإ
 تاوطخ 3 ماملأا ىلإ زفقلا كیلع – يدرف مقر ىلع تعقو اذإ
 

 بعللا للاخ اھیلع لصح يتلا ماقرلأا عومجم نیودت للاخ نم يمقر لیثمت لامكإب اضًیأ ملعتملا موقیس •
 17 = 3 – 20 لاثملا لیبس ىلع
 

 نم رغصأ ملعتملا ھیلع فقی يذلا مقرلا ناك اذإ ،مقر اھیلع ةقاطب بحسب ةلئاعلا دارفأ دحأ موقی: 2ةبعل  •
 لیبس ىلع ،مھرایتخا نم نیرمت ءادأ ةقاطبلا بحاص نم اوبلطی نأ مھنكمیف درفلا ھبحس يذلا مقرلا
 ...خلإ زفقلا لاثملا

 نكمی ،13 نم رغصأ 8 ،8 مقرلا ىلع فقی ملعتملا نأ فداصتو 13 مقرلا بحسب درفلا ماق اذإ :لاًثم •
 نیرمت يأ ءادأ درفلا نم بلطلا ملعتملل

 13 نم رغصأ 8 نأ ثیح ةیددع ةلاد يف اذھ ملعتملا لثمی فوس •
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 ةعبرلأا ةیباسحلا تایلمعلا عیمج عم ةبعللا بعلا •
 مایقلا ملعتملا ىلع .مقر اھیلع ةقاطبو )حرطلاو عمجلا( ةیفیظو ةقاطب بحس ةلئاعلا دارفلأ نكمی •

 ...خلإ 2 نم ربكأ مقرلا لھ ،3 - 6 ُ:لاثم ،ةیباسحلا تایلمعلاب
 ایًددع ةیضایرلا فئاظولا عیمج نیودتب ملعتملا موقیس •
 نیمدق مادختساب تارم ةدع زفقت نأ كیلع – يدرف مقر ىلع تفقوت اذإ •
  ةدحاو مدق مادختساب تارم ةدع زفقت نا كیلع – يجوز مقر ىلع تفقوت اذإ •



 
 مییقتلا رییاعم
 

 .اھیلع فرعتلا ىلع ةردقلاو لاكشلأا مھف •
 درن میمصت •
 عومجملل يددعلا لیثمتلاو دادعلأا لكشو مسرلا حوضو •
 ماقرلأل قمعأ مھف •

 

 ةیجوزلاو ةیدرفلا ماقرلأا مھف .1 ملعتلا تاجرخم
 .ةبسانم ةیضایر تاحلطصم مادختساب نیمقر نیب ةطیسب ةقلاع فصو .2
 ةحیحصلا دادعلأا بیترتو دادعلأل ةیلزنملا ةمیقلا مھف .3
 جذامنو ءایشأ مادختساب )ماقرأو تارشع( نیتناخ نم ماقرلأل ةیلزنملا ةمیقلا لیثمت .4

 عساو قاطن يف ماقرأ لكش ىلع ةیقیقح
 ةحیحصلا دادعلأا حرطو عمج

 ماقرلأا ةباتك ىلع ةردقلاو 20 - 0 نم ماقرلأاب ةفرعم ةقباس ةفرعملاو تامولعم
 دجوی لا ردصملا
 20 - / 10 - ىتح دادعلأا طخ میمصت - ةیفاضإ ةیئارثإ ةطشنأ

 .كلذ ىلإ امو 2 ىلع ةمسقلا وأ برضلاك ةبعلل دعاوقلا نم دیزملا ةفاضأ -
 50-30 ـل دادعلأا طخ میمصت -

 

 ةبكرملاو ةطیسبلا تلالآا مھف - ملعتلا تاجرخم
 Rube Goldberg ةلآ مھف -
 

 )G3 مولع( ةقاطلاو ةكرحلاو ةوقلل يساسلأا مھفلا ةقباسلا ةفرعملا
 Simple and compound machines ردصملا

Engineering Kids | Rube Goldberg Machine 
 .رصانعلا نم دیزملا ةفاضإب ةیئاھنلا ةجیتنلا دیقعت يف عیسوتل لاجم كانھ ً،امئاد - ةیفاضإ ةیئارثإ ةطشنأ

 زاھجلا ءاشنإ ةیلمع قثوی ریرقت ةباتك انًس ربكلأا نیملعتملا نم بلطُی نأ اضًیأ نكمی -
 .كلذ ىلإ امو اھلیغشت ةیلآو ةمدختسملا ةنوكملا تلالآا عاونأ لیصفتو

 


